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"Ενεργειακός κόμβος η Ελλάδα με τον αγωγό ΤΑΡ" 
Στις επενδύσεις, τις θέσεις εργασίας που συνδέονται με την κατασκευή του αγωγού φυσικού αερίου ΤΑΡ και την ανάδειξη της Ελλάδας 

σε ενεργειακό κόμβο στάθηκε ο υπουργός Οικονομικών, Γιάννης Στουρνάρας, σε δηλώσεις του αμέσως μετά την υπογραφή της 

Συμφωνίας Φιλοξενούσας Χώρας με την Κοινοπραξία του αγωγού. Να σημειωθεί ότι η επίσημη τελετή υπογραφής πραγματοποιήθηκε 

απόψε στην Αθήνα, ωστόσο η τελική απόφαση για την κατασκευή του αγωγού αναμένεται την  Παρασκευή από την κοινοπραξία 

εκμετάλλευσης του κοιτάσματος Σαχ Ντενίζ του Αζερμπαϊτζάν που θα τροφοδοτήσει τον αγωγό.  Φαντάζει σχεδόν σίγουρο ότι η 

απόφαση θα είναι υπέρ του ΤΑΡ, ο οποίος θα ξεκινά από τα ελληνοτουρκικά σύνορα και θα καταλήγει στην Ιταλία μέσω Αλβανίας και 

υποθαλάσσιου αγωγού στην Αδριατική, ωστόσο επίσημη ενημέρωση δεν έχει δοθεί ακόμη. Ήδη πάντως ανακοινώθηκε ότι απορρίφθηκε 

το ανταγωνιστικό σχέδιο του αγωγού Ναμπούκο. Από την πλευρά της Κοινοπραξίας του ΤΑΡ, ο διευθύνων σύμβουλος Kjetil Tungland 

ευχαρίστησε την κυβέρνηση για τη συνεργασία και στάθηκε ιδιαίτερα στην υποστήριξη του πρωθυπουργού, Αντώνη Σαμαρά, της Βουλής 

και των συναρμόδιων υπουργείων. Η συμφωνία, όπως επεσήμανε, αποτελεί τη σταθερή βάση για την υλοποίηση της επένδυσης, ύψους 1,5 

δισ. ευρώ, στην Ελλάδα για την κατασκευή του ελληνικού τμήματος του αγωγού, ενώ σημείωσε ότι προσβλέπει σε πολυετή συνεργασία 

με τις ελληνικές αρχές. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Απάντηση στην κρίση οι επενδύσεις (Αντ. Σαμαράς) 
Πρόσκληση στους Κινέζους να επενδύσουν και σε άλλους τομείς, όπως στις μεταφορές, τα τρένα, τα λιμάνια και την 

ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη, απηύθυνε ο πρωθυπουργός Α. Σαμαράς ο οποίος εγκαινίασε, με τον πρόεδρο του κινεζικού ομίλου COSCO 

Γουέι Τζιαφού τον νέο προβλήτα εμπορευματοκιβωτίων στο Ικόνιο του Πειραιά. Ο πρωθυπουργός ανέφερε ότι κατά το πρόσφατο ταξίδι 

του στην Κίνα διαπίστωσε ότι υπάρχουν απεριόριστες δυνατότητες συνεργασίας σε διάφορους τομείς της οικονομίας ενώ ανέφερε ότι σε 

λίγες ημέρες θα ανακοινωθεί και επίσημα η αποκρατικοποίηση της ΤΡΑΙΝΟΣΕ. «Όποια και αν είναι η ένταση και η μορφή της κρίσης, η 

απάντηση είναι οι επενδύσεις» τόνισε ο πρωθυπουργός, ο οποίος είπε ότι με την ολοκλήρωση του ανατολικού τομέα του προβλήτα 3 

επενδύθηκαν στην Ελλάδα 340 εκ. ευρώ. Είμαστε στο μέσο της διαπραγμάτευσης για μια νέα συμφωνία για τη δυτική πλευρά, που αν 

ολοκληρωθεί και εγκριθεί από τις κοινοτικές αρχές, θα επενδυθούν επιπλέον 224 εκ. ευρώ και θα δημιουργηθούν 500 μόνιμες θέσεις 

εργασίας, καθώς και άλλες 200 κατά τα τρία χρόνια των κατασκευών. Σε πλήρη ανάπτυξη, το λιμάνι του Πειραιά θα αποκτήσει 

δυναμικότητα 7 εκ τόνων, η επένδυση θα φτάσει τα 500 εκ. ευρώ και οι θέσεις εργασίας θα ξεπεράσουν τις 3.000. Ο πρόεδρος της 

COSCO GROUP, captain Γουέι Τζιαφού μίλησε με πολύ θερμά λόγια για τον πρωθυπουργό χαρακτηρίζοντας τον "πολύ καλό φίλο". 

Είπε ότι υπάρχει έντονο ενδιαφέρον από πολλές εταιρείες για επενδύσεις στη χώρα μας και αποκάλυψε επίσης ότι  ο κινεζικός 

τηλεπικοινωνιακός γίγαντας που ακούει στο όνομα Huawei  σύντομα θα χρησιμοποιήσει το λιμάνι του Πειραιά για τη μεταφορά των 

προϊόντων της στα ίδιο πλαίσιο συμφωνίας που έχει γίνει και με τη  Hewlett-Packard. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Στην Αθήνα ο Β. Σόιμπλε στις 18 Ιουλίου 
Την Αθήνα θα επισκεφθεί στις 18 Ιουλίου ο υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, 

προσκεκλημένος του ομολόγου του Γιάννη Στουρνάρα, όπως ανακοίνωσε σήμερα ο ίδιος, μιλώντας σε Επιτροπή 

του γερμανικού Κοινοβουλίου. Νωρίτερα, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέφεν Ζάιμπερτ χαιρέτισε την 

συγκρότηση της νέας ελληνικής κυβέρνησης και δήλωσε ότι το Βερολίνο θα τη στηρίξει με κάθε μέσο στο 

μεταρρυθμιστικό της έργο υπό την προϋπόθεση βέβαια ότι και αυτή θα εκπληρώσει όλες τις υποχρεώσεις της. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Απαραίτητη η πολιτική σταθερότητα για την επίτευξη των στόχων (Στουρνάρας) 
Το μήνυμα ότι η χώρα έχει την ικανότητα να πετύχει τους δημοσιονομικούς στόχους και το μεταρρυθμιστικό της 

πρόγραμμα, έδωσε, από το βήμα της Βουλής, ο υπουργός Οικονομικών, Γιάννης Στουρνάρας, τονίζοντας ότι η 

ευόδωση των στόχων εξαρτάται από τη συναίνεση των πολιτικών δυνάμεων. Ο κ. Στουρνάρας πρόσθεσε ότι ο 

ΣΥΡΙΖΑ βρίσκεται σε σύγχυση και επιδίδεται σε λαϊκίστικα επιχειρήματα χωρίς να αρθρώνει πρόταση. 

«Έχουμε θετικές ενδείξεις ότι τα πράγματα πηγαίνουν καλύτερα και υπάρχουν υπεύθυνες πολιτικές δυνάμεις, η 

ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ, η ΔΗΜΑΡ, ανεξάρτητοι βουλευτές, οι οποίοι έχουν το θάρρος της γνώμης και μας βοηθάνε να 

βγάλουμε τη χώρα από το αδιέξοδο» είπε χαρακτηριστικά ο υπουργός Οικονομικών.  Ο κ. Στουρνάρας ανέφερε 

ότι οι πρόσφατες πολιτικές εξελίξεις έδειξαν ότι η οικονομική βελτίωση εξαρτάται άμεσα από την ανάγκη 

πολιτικής σταθερότητας. «Η πολιτική σταθερότητα αποτελεί την πιο σοβαρή παράμετρο για την προσέλκυση 

επενδύσεων και για την ευόδωση του μεταρρυθμιστικού μας έργου» επεσήμανε και απηύθυνε κάλεσμα 

συναίνεσης με στόχο να επιτύχει η χώρα. «Η χώρα μας έχει την ικανότητα να ανταποκριθεί και θα ανταποκριθεί, 

τόσο στους δημοσιονομικούς στόχους που έχουν τεθεί, όσο και στο πρόγραμμα των μεταρρυθμίσεων. Για την 

ευόδωση των προσπαθειών θα απαιτηθεί η μέγιστη δυνατή συναίνεση που αφορά, τόσο στην κυβέρνηση, όσο 

και στη Βουλή» σημείωσε.  
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Ψηφίστηκε το νομοσχέδιο για τη φοροδιαφυγή 
Ψηφίστηκε κατά πλειοψηφία, επί της αρχής, των άρθρων και των τροπολογιών, το νομοσχέδιο του υπουργείου 

Οικονομικών που ενσωματώνει στο εθνικό δίκαιο την οδηγία της ΕΕ για τη λήψη μέτρων καταπολέμησης της 

φοροδιαφυγής και της φοροαποφυγής.  Στο νομοσχέδιο περιέχονται  διατάξεις που αφορούν τη θεσμοθέτηση του 

μητρώου των τραπεζικών λογαριασμών. Όπως τόνισε ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας, η δάταξη 

βάζει τέλος στις καθυστερήσεις και στα εμπόδια στην άρση του τραπεζικού απορρήτου, επιτρέποντας τη 

διασύνδεση των φορολογικών υπηρεσιών με τις τράπεζες. Προβλέπεται άμεση ανταπόκριση των τραπεζών στα 

αιτήματα των ελεγκτικών υπηρεσιών σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας για την άρση του 

τραπεζικού και επαγγελματικού απορρήτου, καθώς και του απορρήτου των στοιχείων έναντι των δημοσίων 

αρχών και της αυτοματοποιημένης πρόσβασής τους σε αυτό. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Παράταση για την κινητικότητα στο Δημόσιο θα ζητήσει από την τρόικα, το υπουργείο 

Διοικητικής Μεταρρύθμισης 
Παράταση για την υλοποίηση του μέτρου της κινητικότητας 12.500 υπαλλήλων του στενού δημόσιου τομέα θα 

ζητήσει ο νέος υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης Κυριάκος Μητσοτάκης από την τρόικα, η οποία 

επιστρέφει την ερχόμενη εβδομάδα στην Αθήνα. Μάλιστα, σήμερα το πρωί, ο κ. Μητσοτάκης, προσερχόμενος 

στο υπουργείο, δήλωσε ότι με την τρόικα θα συζητήσει όλα τα ανοικτά θέματα της διοικητικής μεταρρύθμισης 

και ότι στόχος είναι «να εξασφαλιστεί η χρονική άνεση, για να γίνουν οι όποιες αλλαγές με αξιοκρατικά 

κριτήρια». Μάλιστα, λόγω της κρισιμότητας του ζητήματος, αλλά και των στενών περιθωρίων που υπάρχουν, 

χθες ο κ. Μητσοτάκης συμμετείχε σε σύσκεψη, για όλες τις εκκρεμότητες του δημοσίου, στο Μέγαρο Μαξίμου, 

υπό την προεδρία του πρωθυπουργού, παρουσία του υπουργού Γιάννη Στουρνάρα. Επίσης, σύμφωνα με 

π/ληροφορίες, η κυβέρνηση θα χρησιμοποιήσει το επιχείρημα ότι έχουν πραγματοποιηθεί περισσότερες από τις 

2.000 απολύσεις που ζητούσε η τρόικα μέχρι τον Ιούλιο, με το κλείσιμο της ΕΡΤ και θα δείξει την 

αποφασιστικότητά της για επιτάχυνση των διαδικασιών αξιολόγησης δομών και προσωπικού, που θα 

οδηγήσουν στην κινητικότητα 12.500 υπαλλήλους σε σύντομο χρονικό διάστημα. 
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Ο Σόιμπλε απορρίπτει το ενδεχόμενο να γίνει περαιτέρω "κούρεμα" του ελληνικού χρέους 
Ο γερμανός υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε απέρριψε σήμερα την πιθανότητα οι κάτοχοι του 

ελληνικού χρέους να αναγκαστούν να αποδεχθούν πρόσθετες απώλειες στα χαρτοφυλάκιά τους, λέγοντας πως οι 

κίνδυνοι που συνδέονται με το πρόγραμμα προσαρμογής της χώρας είναι διαχειρίσιμοι. Μιλώντας σε συνέντευξη 

Τύπου για το γερμανικό προϋπολογισμό του 2014, ο Σόιμπλε δήλωσε πως οι εικασίες για ένα περαιτέρω 

"κούρεμα" του ελληνικού χρέους βασίζονται σε παρεξήγηση των προθέσεων αυτών που λαμβάνουν τις πολιτικές 

αποφάσεις. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Προτάσεις καταπολέμησης της νεανικής ανεργίας 
Ο Ενρίκο Λέτα θέλει να δημιουργήσει στην Ιταλία 200.000 θέσεις εργασίας με επιδοτούμενες εισφορές. Ο ιταλός 

πρωθυπουργός παρουσίασε πακέτο μέτρων για την καταπολέμηση της ανεργίας των νέων.  

«Στην ευρωπαϊκή σύνοδο του Ιουνίου πρέπει να εγκριθεί ένα συνολικό σχέδιο δράσης για την αύξηση της 

απασχόλησης  των νέων. Θα καταβάλω κάθε δυνατή  προσπάθεια για να πετύχω το στόχο μου», δήλωσε ο ιταλός 

πρωθυπουργός σε εκπομπή της Rai. 

Ο  Eνρίκο Λέτα αναφέρθηκε ειδικότερα στη δυνατότητα να μειωθούν άμεσα οι φόροι για όσους εργοδότες 

προσλαμβάνουν νέους, ώστε να επιτραπεί στους απόφοιτους πανεπιστημίων  να εξασφαλίσουν μια πρώτη 

επαγγελματική εμπειρία, αλλά επέμεινε  και σε ένα είδος «συμμαχίας γενεών»: μερική  αποχώρηση των 

μεγαλύτερων σε  ηλικία υπαλλήλων, με παράλληλη μερική απασχόληση των νέων. 

Στα ύψη η ανεργία των νέων 

Ο πυρήνας της σκέψης του Λέτα , όμως, είναι ότι όλη η Ευρώπη πρέπει να δουλέψει ενωμένη, με ειδικό σχέδιο 

δράσης, κατά της ανεργίας των νέων. Στην Ιταλία  το σχετικό ποσοστό αγγίζει  το 38,5%. 

Το τελευταίο σαρανταοκτάωρο δύο ιταλοί άνεργοι, σαράντα εννέα και εξήντα τριών ετών,  αποφάσισαν να 

θέσουν τέλος στην ζωή τους. Η κοινωνία αντιδρά όπως μπορεί: στο Πομιλιάνο Ντ΄ Άρκο, κοντά στην Νάπολη, 

ένας ασφαλιστής παρουσίασε την πρωτοβουλία «φτάνει με τις αυτοκτονίες, υιοθέτησε έναν πολίτη». Με ειδικό 

ιστότοπο στο διαδίκτυο προσπαθεί να φέρει σε επαφή εργοδότες και ανέργους. «Το ζητούμενο είναι να μπορεί ο 

κόσμος να φάει, ακόμη και με αδήλωτη εργασία» λέει ο ιταλός ασφαλιστής.   
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